



中国工程院2014年医学科学前沿论坛在长沙举行

来源：新闻中心 点击次数:3646次 发布时间：2014-10-27 10:45:11.0 作者：王海南

本网讯（通讯员：王海南） 10月24—26日，由中国工程院医药卫生学部和中国药理学会临床药理学专业委员会共同主办、湘雅医院承办的中国工程院2014 年医学科学前沿论坛、第十四次全国临床药理学学术会议暨第六届国际药物警戒与药物安全学术会议在长沙举行，副校长田勇泉出席并致辞。此会议属于湘雅医学院百年院庆系列活动之一。



香港、台湾和大陆的600余位专家、学者参加大会，围绕“合理用药与药物安全”主题，探讨了临床药理学发展与个体化医学、临床药理学发展与药物研发以及药物不良反应监测与上市后再评价等内容。包括周宏灏、杨宝峰、于金明和陈垣崇等院士在内的32 位海内外知名专家学者在会议上做专题报告，从微观到宏观，从现状到未来，全方位、多角度展现临床药理学的研究成果和美好前景。

我国临床药理学始于上世纪80年代，早在1982年在北京成立了“中国药学会药理学会临床药理专业委员会”，即现在“中国药理学会临床药理专业委员会”的前身。1982—1984年卫生部先后在长沙、北京、上海、广州等地组建卫生部临床药理培训中心，汇集了药理学、临床医学、药学、化学、数学、生物统计等邻近学科的专业人员参与到临床药理的研究中来，形成了数支相当活跃的临床药理专业队伍。

目前，随着基因组医学和转化医学的迅猛发展，时代赋予临床药理学家们新的使命，如“美国转化医学科学国家促进中心”所预言：临床药理学是引领未来医学科学向下一代医疗卫生保健成功转化的



中南大学 湖南



+ 加关注

#晚安中南#28日晚，“雅韵三湘 艺苑金秋”中南大学2015年新年音乐会在南校区礼堂举行。湖南知音合唱团近百名演员和我校艺术团成员共同上演了一场视听盛宴。新的脚步悄悄临近，岳麓山下问候各位晚安。@中南大学信息学院学生会



12月28日 22:18

[转发](#) | [评论](#)

今晚7点哟，不要说主页君没有预告啦[挖鼻屎]

精彩专题



我的大学老师

国将兴，必贵师而重傅。2014年9月..



2014新生季

2014年新生季，万余学子入住中南。..

中南故事

- ▷ 抗战时期湘雅医学院耒阳分院考
- ▷ “长院人”的故事：沈宝基，法国革...
- ▷ “长院人”的故事：王朝伟，黑帽子...
- ▷ “长院人”的故事：李吟秋二三事
- ▷ “长院人”的故事：资深教授余炽昌
- ▷ 湘雅医院的首批病人

基础和关键。临床药理学是作为从基础通向临床的桥梁，它的核心科学不仅包括药物基因组学、药代动力学、药效动力学，还包括药物流行病学、药物警戒学和计量药理学，这些都是通往临床转化模式的核心工具。一个没有经过临床药理学系统训练的医学工作者很难处理药物治疗学中纷繁复杂的特殊情况，也很难成为一名优秀的转化医学专家。

中国工程院院士、湘雅医院临床药理研究所所长周宏灏院士在发言中指出，临床药理学工作者当以集全国学术界、企业界和政府部门的相关资源和力量为己任，构筑一条“由科学发现持续通往临床转化的生产线”，将分子药理学和分子病理生物学新发现加速发展成为提升患者医疗护理质量的新型分子诊断工具，临床药理学的发展必将真正造福患者、造福全人类。

分享到：QQ空间 新浪微博 腾讯微博 人人网 更多

相关新闻

[用药之前先测基因](#)

[两岸院士专家共探“合理用药与药物安全”](#)

[知名院士专家共探“合理用药与药物安全”](#)

[中国卫生思想政治工作促进会医院分会2014年年会在我校召开](#)

[中南大学四项举措创新开展新生军训工作](#)

 QQ热线:710884509  EMAIL:xwwz@mail.csu.edu.cn  地址:湖南省长沙市岳麓区

[关于我们](#) | [广告服务](#) | [记者之家](#) | [我要投稿](#) |

Copyright@2007 中南大学新闻中心版权所有 技术支持 中南大学新闻网站制作维护